
Niederschrift 
(öffentlicher Teil) 

über die Sitzung des Ortschaftsrates Hundeluft 

 
 Sitzungstermin: Dienstag, 07.11.2017 
 Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr 
 Sitzungsende: 20:10 Uhr 
 Ort, Raum: im Feuerwehrgebäude, Kleine Dorfstraße 2, 

Anwesend waren: 

 

 Ortsbürgermeister 
Ortsbürgermeister Kai Födisch  

 

 stellv. Ortsbürgermeisterin 
Ortschaftsrätin Andrea Scholz-Hoyer  

 

 Ortschaftsrat 
Ortschaftsrat Kurt Freihorst  
Ortschaftsrat Dietmar Handt  
 
 
 
 

Es fehlte: keiner 
 
 
 
 
 
Gäste:  1 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Beschlussfähigkeit war gegeben:   war nicht gegeben:  
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Protokoll: 

 1. Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der An-
wesenheit und der Beschlussfähigkeit. Bestätigung der Tagesordnung 

 Der Ortsbürgermeister begrüßte alle anwesenden Ortschaftsräte und Gäste und 
stellte die Beschlussfähigkeit fest. Anschließend machte er auf die fristgemäße 
Einladung und öffentliche Bekanntmachung aufmerksam.  
Danach wurde die Tagesordnung einstimmig angenommen.   
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

4 4 0 4 0 0 

 

 
 2. Hinweis auf den § 33 KVG LSA "Mitwirkungsverbot" zu Tagesordnungs-

punkten dieser Sitzung 
 Der Ortsbürgermeister verwies auf die Verfahrensweise zum Mitwirkungsverbot 

gem. § 33 KVG LSA zu Tagesordnungspunkten dieser Sitzung.    
 

  
 3. Bestätigung der Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates vom 

29.08.2017 
 Die Niederschrift der Ortschaftsratssitzung vom 29.08.2017 wurde von den Ort-

schaftsräten bestätigt. 
 

 
      Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

4 4 0 4 0 0 

 

 
 4. Einwohnerfragestunde 
 Es gab keine Anfragen oder Hinweise.   

 
  
 5. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
  Änderung der Hundesteuersatzung 

Der OBM berichtete über die im nächsten Stadtrat erfolgende Änderung der 
Hundesteuersatzung. Eine Korrektur der Hundesteuersätze wird nicht erfol-
gen, jedoch sind für ein besseres Verständnis und für eine höhere Rechtssi-
cherheit Textänderungen notwendig. 

 Hinweis auf Ausweisung NATURA 2000-Gebiete 
In der Bürgermeisterberatung vom 17.10.2017 wies der FB-Leiter Herr Sonn-
tag alle Ortsbürgermeister auf diese Auslegung und dessen Veröffentlichung 
im Amtsblatt hin. Der OBM übergab den Räten eine Kopie der Veröffentlichung 
im Amtsblatt und wies darauf hin, dass es zu prüfen sei, ob der Landwehrwall 
ausgewiesen ist. 
- Auslegung im Rathaus Bürgerbüro bis 4.12.2017 oder unter 

 www.online- beteiligung.de/natura-lsa 
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Reinigung Dorfteich 
Einige Mitglieder des örtlichen Feuerwehrvereins reinigten an mehreren Tagen 
den Dorfteich in Hundeluft. Dieser wurde, samt Wurzelwerk, größtenteils entkrau-
tet und verleiht unserem Ort ein besseres Erscheinungsbild. Der Ortschaftsrat 
bedankt sich bei allen Beteiligten. 
Es ist anzumerken, dass der Teich im vorderen Bereich (Regenwassereinlauf) 
2018 unbedingt entschlammt werden muss. Der Schlamm ist teilweise tiefer als 
das Wasser. Ein Verantwortlicher der Stadt Coswig/Anhalt möchte sich bitte mit 
dem Ortsbürgermeister zwecks Begehung/Absprache in Verbindung setzen. 
 
Anfragen einiger Eltern zur Straßenbeleuchtung 
Eltern kamen mit dem Hintergrund zum Ortsbürgermeister, dass diese besorgt 
über die Straßenbeleuchtung am Morgen sind. Die Kinder laufen stellenweise 
komplett im Dunkeln zur Bushaltestelle. Speziell der schmale Fußweg an der 
Roßlauer Straße wurde hierbei angesprochen. 
Gibt es Möglichkeiten, dass die Straßenbeleuchtung ab 6.00 Uhr wieder komplett 
angeschaltet wird? Die Sicherheit sollte hierbei Vorrang haben. 
 
Gemeindemitarbeiter leistet gute Arbeit 
Der Gemeindearbeiter des Bundesfreiwilligendienstes Eckbert Richter ist dem 
Bauhof zugeteilt und oft in unserer Ortschaft eingesetzt. Dieser leistet hervorra-
gende Arbeit und verschafft der Ortschaft einen ansehnlicheren Anblick. 
Wir möchten uns hiermit nochmals bei Herrn Richter bedanken und erhoffen uns, 
dass dieser eventuell auch nach dem Bundesfreiwilligendienst erhalten bleiben 
kann. 
 
 
Weg am Landgut 
Nach einem Vor-Ort-Termin mit der Stadt Coswig Anhalt wurde ein 10 km/h 
Schild aufgestellt. Anwesend waren der OBM Kai Födisch, Herr Schleier und Herr 
Gebauer (Vertreter der Stadt Coswig/Anhalt) und Andreas Schröter als Vertreter 
des Landgutes. Es wurden mehrfach Geschwindigkeitsüberschreitungen bemän-
gelt und aus der Bevölkerung gegenüber dem OBM im negativen Sinne berichtet.  
 
Termin Seniorenweihnachtsfeier: 11.12.2017 
 
Der Ortsbürgermeister beendete um 20.10 Uhr den öffentlichen Teil der Ort-

schaftsratssitzung. 

Er stellte fest, dass es keine Sachanträge oder Themen gab, die nichtöffentlich 
behandelt werden müssten. Deshalb entfiel der nichtöffentliche Teil der Sitzung 
und er schloss diese. 
 

  
 
Coswig (Anhalt), den 07.11.2017 
 
 
 
 
Födisch 
Ortsbürgermeister 
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